

जागरण सिटी



गाजियाबाद

आज होंगे विश्वकर्मा श्रम सम्मान योजना के इंटरव्यू: बीरेंद्र कु

॥ प्रणाम ॥

● अखिल भारतीय योग संस्थान
दैनिक जागरण द्वारा राजनगर
एक्सटेंशन स्थित पीपलेशवर मंदिर में
अर्पण कार्यक्रम : दोपहर 12.00 बजे ।

● मकर संक्राति के उपलक्ष्य में
शास्त्रीनगर एच-ब्लॉक में भंडारे का
आयोजन : दोपहर 12.00 बजे ।

● विश्वकर्मा श्रम सम्मान योजना की
चयन प्रक्रिया आज : सुबह 10.00 बजे

● शालीमार गार्डन एक्सटेंशन - दो में
गुवा की ओर से सफाई अभियान सुबह
सात बजे ।

● शालीमार गार्डन एक्सटेंशन - एक में
आरकब्ल्यूए की ओर से सफाई अभियान
सुबह सात बजे ।

● राधा कृष्ण मंदिर, साहिवाबाद में
मकर संक्राति समारोह सुबह नौ बजे ।

● वसुंधरा सेक्टर - 11 स्थित पार्क में
योग शिविर शाम चार बजे ।

11 करोड़ की देसी-विदेशी ब्रांड की नकली सिगरेट हुई बरामद

दिन-रात चली कार्रवाई, गैस कटर से काटे गए पांच गोदामों के ताले

जागरण संवाददाता, गाजियाबाद : शहर के किराना मंडी से वाणिज्य कर मुख्यालय के निर्देशन में दिन-रात चली कार्रवाई के दौरान गोदामों के ताले काटकर 11 करोड़ रुपये कीमत की देसी-विदेशी ब्रांड डुप्लीकेट सिगरेट व अन्य सामान बरामद किया गया, जिन्हें करीब डेढ़ दर्जन छोटे-बड़े ट्रकों में भरकर वाणिज्य कर विभाग की अभिरक्षा में रखा गया है।

बता दें कि विशेष अनुसंधान शाखा (एसआइबी) गाजियाबाद ने 24 दिसंबर 2018 को शहर के भाटिया मोड़ (जीटी रोड) के निकट एक ट्रक पकड़ा था, जिसमें भारी मात्रा में सिगरेट बिना किसी बिल व पेपर के लदी थी।

पूछताछ करने पर पता चला कि यह माल अग्रसेन वाटिका के गोदाम संख्या 33 से लोड किया गया है। उक्त गोदाम की जांच करने पर वहां सिगरेट ग्रेड की तंबाकू व पैकिंग मैटीरियल मिला, जिसे सीज किया गया था। उक्त गोदाम की जांच के समय गौतम माकन नाम का एक व्यक्ति मिला। पकड़े गए गौतम ने पूछताछ में ट्रक अपना बताते हुए गोदाम किराये पर लेकर व्यापार करना बताया था।

अधिकारियों ने बताया कि जांच के बाद कर चोरी की सिगरेट के निर्माण के शक में वाणिज्य कर मुख्यालय की एसटीएफ टीम को सक्रिय किया, जिसमें अजय गुप्ता अजय गुप्ता निवासी 5/75 राज नगर गाजियाबाद का नाम सामने आया, जो बिना लाइसेंस व जीएसटी रजिस्ट्रेशन के 58/1 व 58/2 साउथ साइड जीटी रोड पर कर चोरी की सिगरेट का निर्माण कर रहा था। जांच दल का नेतृत्व डीसी



किराना मंडी में छापामारी के दौरान लोगों की भीड़ ● जागरण

एसआइबी रेंज-2 संजय मिश्रा, वरिष्ठ संयुक्त आयुक्त एमपी सिंह, संयुक्त आयुक्त एसआइबी गौतमबुद्धनगर ने किया।

किराना मंडी स्थित चार अलग-अलग गोदामों व अग्रसेन वाटिका (भाटिया मोड़) पर कच्चे माल व तैयार माल को रखने के लिये कई गोदाम बनाए गए हैं। इस आधार पर योजनाबद्ध तरीके से प्रभावी जांच के लिये रेकी शुरू कराई। गत 10 जनवरी 2019 को एक एनजीओ की शिकायत पर पुलिस ने उक्त फैक्ट्री पर छापामारा और सेंट्रल एक्ससाइज विभाग के अधिकारियों को मौके पर बुलाया। 11 जनवरी को एक्ससाइज विभाग के अधिकारियों ने छापामारकर फैक्ट्री को सील कर दिया। फैक्ट्री पर हुई इस कार्रवाई से कर चोरी का भंडाफोड़ होते देख व्यापारी गोदामों में रखे अपने माल को ठिकाने लगाने लगा। कमिश्नर

वाणिज्य कर द्वारा वाणिज्य कर एसटीएफ को त्वरित कार्रवाई के निर्देश दिए गए। एसटीएफ ने गौतमबुद्धनगर व गाजियाबाद के पुलिस प्रशासनिक अधिकारियों व कर्मचारियों की टीम बनाकर जांच के लिये किराना मंडी के संबंधित गोदामों पर एक साथ कार्रवाई शुरू कराई। इससे पूर्व ही व्यापारी मौके से गोदाम बंद कर फरार हो गया। मंडी में मौजूद व्यापारियों के प्रयासों पर भी व्यापारी के सामने न आने पर गोदाम के ताले गैस कटर से काटकर जांच शुरू की, जो 12 जनवरी 2019 की शाम 3.30 बजे शुरू होकर 13 जनवरी सुबह 09.30 बजे तक चली। इस दौरान सिगरेट के फिल्टर, सिगरेट का पैकिंग मैटीरियल, माचिस एवं मच्छर-अगरबत्ती भी गोदामों में रखी मिली। किसी भी माल के कोई कागजात प्रस्तुत नहीं किए गए, जिन्हें 17 छोटे-बड़े

कार्टन पर मुर्गा छाप अगरबत्ती

कई नामी सिगरेट कंपनियों के अलावा विदेशी सिगरेट के ब्रांड अपने गोदाम में बनाने वाले व्यापारी अजय गुप्ता ने इनकी डिलीवरी के लिए अनोखा तरीका इजाद किया था, जिसमें उक्त व्यापारी ने देशी विदेशी ब्रांड की डुप्लीकेट सिगरेटों के कार्टन एवं बोरों पर मुर्गा छाप अगरबत्ती प्रिंट किया था। ताकि किसी तरह वह पकड़ में न आ पाए। लेकिन कागजात न होने के कारण वह वाणिज्य कर विभाग के हथ्थे चढ़ गया।

पुराना है धंधा

किराना मंडी के कुछ जानकार व्यापारियों ने बताया कि यह धंधा काफी समय से किया जा रहा था। कुछ को इसकी एजेंसी बताई जाती थी तो कुछ को फैक्ट्री की बात। इसमें व्यापारी ने आर्थिक रूप से काफी मजबूती हासिल की। हालांकि अभी वह हथ्थे नहीं चढ़ सका है। उधर, दूसरी नामी सिगरेट कंपनियां भी डुप्लीकेट मामले में केस करने की तैयारी में हैं।

ट्रकों में लोड कर वाणिज्य कर विभाग की अभिरक्षा में रखा गया। इसमें 1990 कार्टन सिगरेट, 51 कार्टन सिगरेट के फिल्टर, 633 कार्टन माचिस व 78 कार्टन मच्छर अगरबत्ती कुल 2752 कार्टन माल सीज किया गया। सीज किये गये माल का अनुमानित बाजार मूल्य करीब 11 करोड़ रुपये बताया गया है।

जनमत

मुद्दा

क्या दिल्ली-एनसीआर में वाहन चोरी की आए दिन हो रही वारदात के लिए पुलिस की उदासीनता जिम्मेदार है?

अपनी राय और अधिक लोगों तक पहुंचाने के लिए अपने मोबाइल के मैसेज बॉक्स में जाकर **MUDDAD** लिखें, स्पेस देकर **YES** या **NO** लिखकर 57272 पर भेजें।

muddad@jagran.com

दैनिक जागरण कार्यालय

स्थानीय ब्यूरो

24, एडवोकेट चैबर, फर्स्ट फ्लोर, आरडीसी, गाजियाबाद